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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E
EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA DEZ DE
MARÇO DE DOIS MIL E QUATRO, ÀS QUINZE
HORAS E QUARENTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR RUBENS SERGIO
RASSELI, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: ADEMIR SARTIM, ÁLVARO
CÉSAR PEREIRA BARBOSA, ALMERINDA DA
SILVA LOPES, MARLENE DE FÁTIMA CARARO
PIRES, ANDRÉ AUGUSTO GOMES FARACO,
CLÁUDIA MARIA MENDES GONTIJO, EDSON DE
PAULA FERREIRA, FERNANDO JOSÉ ARRIGONI,
FRANCISCO VIEIRA LIMA NETO, GERALDO
CARRARETO, LILIAN COUTINHO YACOVENCO,
JOSÉ RENATO COSTA, LUIS IRAPOAN JUCÁ DA
SILVA, SANTINHO FERREIRA DE SOUZA E
FRANCISCO GUILHERME EMMERICH
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O SENHOR
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: JOSEVANE CARVALHO
CASTRO, VIVIANA MÔNICA VERMES, JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, JANINE VIEIRA
TEIXEIRA E MARIA ZILMA RIOS. AUSENTES OS
SENHORES CONSELHEIROS: DIRCEU
PRATISSOLI, GILVAN VENTURA DA SILVA E
MARA LUCIA CRISTAN. O CONSELHO ESTA NO
MOMENTO SEM REPRESENTAÇÃO DO CORPO
DISCENTE.

Havendo número legal o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: As Atas das Sessões
Ordinárias dos dias 29 de janeiro e 17 de fevereiro, bem como da Sessão
Extraordinária do dia 26 de fevereiro do corrente ano, serão apreciadas na
próxima sessão deste Conselho. 02. COMUNICAÇÃO: Não Houve. 03.
EXPEDIENTE: O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto, com a palavra, solicitou
a exclusão do item 04.19., constante da pauta, processo nº 2.620/04-56 – Renato
Rodrigues Neto – Reconhecimento Interna Corporis de Título de Doutor. A
exclusão solicitada foi aprovada por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01.
PROTOCOLADO N 707.183/04-51 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E
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NATURAIS/CCHN – Prorrogação do mandato dos atuais representantes do
referido Centro no CEPE. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que a
Diretora em exercício do Centro de Ciências Humanas e Naturais, desta
Universidade, professora Olga Maria Machado Carlos de Souza, encaminhou,
através do citado protocolado o Memorando nº 11/2004-AS/CCHN, no qual
comunica que o Conselho Departamental do citado Centro, tendo em vista que os
novos representantes ainda não foram eleitos, propõe ao CEPE a prorrogação,
por um período de 30 (trinta) dias, do mandato dos atuais representantes, a saber:
Gilvan Ventura da Silva e Lilian Coutinho Yacovenco, como Titulares, Sávio
Silveira de Queiroz e Vânia Maria Losada Moreira, como suplentes,
respectivamente. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.02.
PROCESSO Nº 303/04-22 – MARIA CRISTINA DEZAN SILVA –
Recurso/Transferência Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima Cararo
Pires, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE
E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.03. PROCESSO Nº 305/04-58 –
LENO RAUITA VALADARES DE ALMEIDA – Recurso/Transferência
Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.04. PROCESSO Nº 254/04-19 – ERIKA BARBOZA PRADO
LOPES – Recurso/Transferência Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima
Cararo Pires, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.05 PROCESSO Nº
311/04-51 – ROBERTA DA SILVA GONÇALVES – Recurso/Transferência
Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.06. PROCESSO Nº 960/04-33 – MAGDA ZUCOLOTTO –
Recurso/Transferência Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima Cararo
Pires, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA
E UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.07. PROCESSO Nº 769/04-19 –
CRISTIANE BEZERRA DA PAIXÃO – Recurso/Transferência Facultativa. A
Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E DOIS BARRA DOIS MIL
E QUATRO. 04.08. PROCESSO Nº 261/04-84 – ROMER CERRI SANT’ANA –
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Recurso/Transferência Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima Cararo
Pires, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA
E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.09. PROCESSO Nº 260/04-11 –
BRUNA LIBERATO QUADROS – Recurso/Transferência Facultativa. A
Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.10. PROCESSO Nº 628/04-97 – GERALDO NOGUEIRA
PEREIRA – Recurso/Transferência Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima
Cararo Pires, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.11. PROCESSO
Nº 569/04-20 – FERNANDO DA SILVA VALADÃO – Recurso/Transferência
Facultativa. A Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.12. PROCESSO Nº 314/04-49 – MARCIO TADEU
ALVARENGA FALQUETO – Recurso/Ressarcimento de taxa de inscrição no
Processo Seletivo para Transferência Facultativa. A Conselheira Marlene de
Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.13. PROCESSO
Nº 257/04-15 – ALESSANDRO DIAS – Recurso/Novo Curso Superior. A
Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL
E QUATRO. 04.14. PROCESSO Nº 568/04-67 – ANESIO DE ASSIS JUNIOR –
Recurso/Novo Curso Superior. A Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, contrários ao referido recurso. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E
NOVE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.15. PROCESSO Nº 340/04-59 –
LEONARDO AZEVEDO KLUMB OLIVEIRA – Recurso/Novo Curso Superior. A
Conselheira Marlene de Fátima Cararo Pires, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.16. PROCESSO Nº 15.857/03-15 – LUCIANO DE OLIVEIRA –
Autorização para cursar disciplinas. O Conselheiro José Renato Costa, com a
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palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, contrários a referida autorização. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.17. PROCESSO Nº
14.463/03-96 – DEPARTAMENTO DE FÍSICA – Contratação de Professor
Visitante Brasileiro. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente
favoráveis a referida contratação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 04.18. PROCESSO Nº 15.647/03-64 – DEPARTAMENTO DE
CLÍNICA ODONTOLÓGICA/CBM – Projeto do Curso de Pós-Graduação
Especialização em Endodontia. O Conselheiro Francisco Vieira Lima Neto, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-Graduação, favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.19. PROCESSO Nº 2.604/04-08 –
DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E LETRAS – Projeto do Curso de Pós-
Graduação Especialização em Estudos Lingüísticos: Linguagem e seu
funcionamento. O Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação,
favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: O Senhor Presidente, com a
palavra, tendo em vista o término do mandato do Conselheiro José Renato Costa,
no dia 24 de março do corrente mês, propôs a este Conselho um voto de
agradecimento ao citado Conselheiro pelo seu efetivo trabalho neste Conselho e,
em especial, na Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, tendo com isso,
contribuído para o crescimento desta Universidade. Aprovado. O Conselheiro José
Renato Costa, com a palavra, agradeceu ao Senhor Presidente, aos Conselheiros
presentes e aos funcionários do Departamento de Administração dos Órgãos
Colegiados Superiores, pelo carinho e respeito durante o tempo em que fez parte
deste Conselho. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra,
informou que provavelmente, esta seja sua última Sessão como representante do
Centro de Ciências Humanas e Naturais neste Conselho, tendo em vista que o
processo de eleição no CCHN já está em andamento e que possivelmente, antes
da próxima sessão, o nome dos novos representantes já tenham sido
encaminhados a Presidência do CEPE. Agradeceu a todos pela colaboração e
respeito. O Senhor Presidente, com a palavra, agradeceu a Conselheira Lílian
Coutinho Yacovenco pela dedicação demonstrada a este Conselho, desta forma,
propôs, também, um voto de agradecimento à citada Conselheira. Aprovado. O
Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich, com a palavra, informou que a
Associação Nacional dos Dirigentes de Instituições Federais de Ensino Superior –
ANDIFES, está organizando reuniões para discutir a Reforma Universitária, e que
a última ocorreu nos dias 8 e 9 do corrente mês na cidade de São Carlos – SP,
onde juntamente com o Professor Tarcísio Rogério Faustini, Pró-Reitor de
Planejamento e Desenvolvimento Institucional da UFES, foram designados pelo
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Reitor para representarem a UFES na citada reunião. Informou que na reunião, a
Professora Wrana Maria Panizzi, Reitora da Universidade Federal do Rio Grande
do Sul e atual Presidente da ANDIFES, solicitou que as discussões fossem
levadas ao conhecimento de toda a Comunidade Universitária, buscando a
participação neste momento importante paras as Universidades. Ainda com a
palavra, o Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich, comunicou que a UFES já
vem realizando estas reuniões junto à Comunidade Universitária, e que e última
ocorreu no dia 5 de março de 2004, na qual contou com a participação dos Pró-
Reitores, Diretores de Centro, membros da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação do CEPE, membros da Câmara de Pesquisa e Câmara de Pós-
Graduação da PRPPG, Associação dos Docentes da UFES, Sindicato dos
Trabalhadores da UFES e do Diretório Central dos Estudantes. Informou que
estas  reuniões estarão sendo feitas até o mês de maio, quando a ANDIFES deve
formular uma proposta ao Ministério da Educação. O Conselheiro Santinho
Ferreira de Souza, com a palavra, informou que foi divulgado, via correio
eletrônico, para os Diretores, Coordenadores de Curso e outros Docentes, o teor
das discussões referentes às reuniões sobre a Reforma Universitária, realizada
pela ANDIFES nos dias 9 e 10 de fevereiro do corrente ano em Curitiba – PR.
Finalizando informou que no citado e-mail, foram encaminhados, também, alguns
posicionamentos internos já discutidos por esta Universidade, e que a intenção da
Administração Central é repassar estas informações a toda Comunidade
Universitária. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou
encerrada a Sessão às dezesseis horas e cinqüenta minutos. Do que era para
constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos Senhores Conselheiros presentes.


